
QCM de révision – Civils et militaires dans la Première Guerre mondiale (3e) 

1. Quels sont les deux camps qui s’affrontent lors de la Première Guerre mondiale ? 

A. Triple Entente et Alliés 

B. Triple Entente et Empires centraux 

C. Alliés et Axe 

D. Empires centraux et États-Unis 

Réponse attendue : B 

(Triple Entente : France, Royaume-Uni, Russie / Empires centraux : Allemagne, Autriche-Hongrie, Empire ottoman)1 

 

2. Où se situe le front qui reste quasiment localisé au même endroit tout au long de la guerre ? 

A. Le front oriental 

B. Le front occidental 

C. Le front italien 

D. Le front africain 

Réponse attendue : B 

(Le front occidental s’enlise dans la guerre de tranchées dès 1915)1 

 

3. Quelles sont les principales conditions de vie des soldats dans les tranchées ? 

A. Confort, nourriture abondante, sécurité 

B. Boue, froid, peur, bombardements, rats 

C. Liberté de mouvement, repos, loisirs 

D. Accès à la mer, soleil, chaleur 

Réponse attendue : B 

(Les poilus vivent dans des conditions terribles : boue, froid, peur, rats, bombardements)1 

 

4. Quelles armes nouvelles sont utilisées massivement pendant la Première Guerre mondiale ? 

A. Arcs et flèches 

B. Obus, mitrailleuses, gaz asphyxiants, lance-flammes 

C. Bombes atomiques 

D. Missiles téléguidés 

Réponse attendue : B 

(L’industrialisation permet l’utilisation massive de nouvelles armes)1 

 

5. Qu’est-ce qu’une guerre totale ? 

A. Une guerre qui ne concerne que les militaires 

B. Une guerre qui implique militaires et civils, mobilise toute la société et l’économie 

C. Une guerre uniquement sur mer 

D. Une guerre sans violence 

Réponse attendue : B 

(La guerre totale implique toute la société, civils et militaires, et bouleverse les économies)1 

 

6. Quel peuple subit un génocide pendant la Première Guerre mondiale ? 

A. Les Russes 

B. Les Allemands 



C. Les Arméniens 

D. Les Français 

Réponse attendue : C 

(Le génocide des Arméniens a lieu dans l’Empire ottoman, plus d’un million de morts)1 

 

7. Qui prend le pouvoir en Russie en octobre 1917 ? 

A. Le tsar Nicolas II 

B. Lénine et les bolcheviks 

C. Les Alliés 

D. Les Empires centraux 

Réponse attendue : B 

(Lénine prend le pouvoir après la Révolution bolchevique d’octobre 1917)1 

 

8. Quel traité met officiellement fin à la Première Guerre mondiale ? 

A. Le traité de Brest-Litovsk 

B. Le traité de Versailles 

C. Le traité de Tordesillas 

D. Le traité de Paris (1783) 

Réponse attendue : B 

(Le traité de Versailles est signé le 28 juin 1919 et rend l’Allemagne responsable de la guerre)1 

 

9. Quelles conséquences la guerre a-t-elle sur les sociétés et les territoires européens ? 

A. Aucun changement 

B. Création de nouveaux États, disparition des Empires centraux, destructions, millions de morts et de blessés 

C. Retour à la situation d’avant-guerre 

D. Expansion des Empires centraux 

Réponse attendue : B 

(Disparition des Empires centraux, création de nouveaux États, destructions et pertes humaines massives)1 

 

10. Comment les États entretiennent-ils le moral des populations à l’arrière ? 

A. Par la propagande et la censure 

B. Par la distribution de jouets 

C. Par l’interdiction de travailler 

D. Par l’organisation de fêtes 

Réponse attendue : A 

(La propagande et la censure servent à maintenir le soutien des civils) 

 

 

11. Quels sont les pays qui forment la Triple Entente en 1914 ? 

A. France, Royaume-Uni, Russie 

B. Allemagne, Autriche-Hongrie, Italie 

C. France, Italie, Japon 

D. Russie, Allemagne, Autriche-Hongrie 



Réponse attendue : A 

(France, Royaume-Uni, Russie)21 

 

12. Par où la France est-elle envahie par l’Allemagne en 1914 ? 

A. Par le nord 

B. Par l’ouest 

C. Par le sud 

D. Par l’est 

Réponse attendue : A 

(Par le nord, via la Belgique)2 

 

13. Sur quel fleuve se déroule la contre-offensive de la bataille de la Marne (6-9 septembre 1914) ? 

A. La Seine 

B. La Marne 

C. Le Rhône 

D. La Loire 

Réponse attendue : B 

(La bataille de la Marne est décisive en 1914)2 

 

14. Quand se déroule la bataille de Verdun ? 

A. 1914 

B. 1915 

C. 1916 

D. 1917 

Réponse attendue : C 

(De février à décembre 1916)2 

 

15. Quel pays entre en guerre aux côtés de la France et du Royaume-Uni en avril 1917 ? 

A. Russie 

B. États-Unis 

C. Italie 

D. Japon 

Réponse attendue : B 

(Les États-Unis entrent en guerre en avril 1917)26 

 

16. Quelles sont les principales violences subies par les civils dans les territoires occupés ? 

A. Bombardements, prises d’otages, déportations, rationnement 

B. Liberté de circulation, fêtes 

C. Distribution de nourriture gratuite 

D. Augmentation des salaires 

Réponse attendue : A 

(Les civils subissent de nombreuses violences dans les territoires occupés)1 
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17. Pourquoi parle-t-on de « guerre de position » entre 1915 et 1918 ? 

A. Parce que les armées se déplacent beaucoup 

B. Parce que les soldats restent dans les tranchées, le front ne bouge presque pas 

C. Parce que la guerre se déroule uniquement en mer 

D. Parce que les civils prennent la place des soldats 

Réponse attendue : B 

(La guerre de position est marquée par l’enlisement dans les tranchées)14 

 

18. Quelle est la date de l’armistice qui met fin aux combats sur le front ouest ? 

A. 28 juin 1919 

B. 11 novembre 1918 

C. 14 juillet 1918 

D. 1er janvier 1919 

Réponse attendue : B 

(L’armistice est signé le 11 novembre 1918)63 

 

19. Quelles innovations technologiques apparaissent pendant la Première Guerre mondiale ? 

A. Avions, chars d’assaut, gaz de combat 

B. Télévision, internet 

C. Fusées, satellites 

D. Sous-marins nucléaires 

Réponse attendue : A 

(Nouvelles armes et innovations technologiques)14 

 

20. Que signifie l’expression « effort de guerre » pour les civils à l’arrière ? 

A. Continuer à vivre normalement 

B. Produire des armes, remplacer les hommes mobilisés, prêter de l’argent à l’État 

C. Partir en vacances 

D. Organiser des fêtes 

Réponse attendue : B 

(Les civils participent à l’effort de guerre en travaillant et en finançant le conflit)1 
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